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平成２８年度 第２回 環境審議会 議事録（要旨） 

１ 日 時 平成２９年３月１５日（水）午前９時００分～午前１０時００分 

２ 会 場 豊明市役所本館 ３階 会議室２ 

３ 出席委員（敬称略） 

  浜島 昭二、島田 隆道、大野 達也、松本 昇、木村比出子、 

加藤 周治、池野 昭子、福永 泰生、東 広美、笠原 尚志、 

近藤よし江、野村 寿子、阿部美由紀 

４ 欠席委員（敬称略） 

  伊藤 正樹、鈴木 真澄 

５ 事務局 

環境課長、環境課長補佐兼環境保全担当係長、環境保全係員 

 １３名の委員出席で成立要件を満たしており、午前９時審議会開会。事務局

より１名の委員交代と傍聴希望者が０人であることを報告した。 

議長  それでは、ただいまから環境審議会を開催します。議題の１について

事務局より説明をお願いします。 

事務局  （議題（１）「豊明市環境基本計画平成２８年度実績報告」について、

資料「平成２８年度豊明市環境基本計画目標の検証」に基づき説明） 

議長  委員の皆さんの意見、質問を求める。 

Ｆ 産業活動の支援 

意見  事業系資源ごみの回収を商工会が行ったとあるが、回収量が増えてい

ない。市からＰＲはしているか。 

意見  確かに、固定の事業所しか利用していない印象がある。長くやってい

ると固定化されてくるのは仕方がないが、ＰＲの方法によっては利用者

が増えると思う。 

意見  市がＰＲを行っていないなら、今年度の実績に挙げられないのではな

いか。行政が動くことで一気に進むこともあるので、事業者と連携して

進めていってほしい。 

事務局 担当の産業振興課にも話をし、ＰＲをしていくようにする。 
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Ｇ 農地の保全・農業の支援 

意見  とよあけＥｃｏ堆肥の販売終了、試験農園の終了と知って、大変驚い

たし残念。生ごみ堆肥化事業は、世界的にも注目されていた。これで生

ごみ堆肥化事業は完全に終了してしまうのか。 

事務局 市の都合、財政上の理由であり、大変申し訳ない。後ほど、報告事項

として詳しく説明させていただきます。 

Ｋ より良い道路環境づくり 

意見  大気環境測定局の維持管理とあるが、実際に測定もしているのか。国

道２３号線沿いの事業所で、ソーラーパネルを掃除したが、通常の汚れ

ではなかった。あれは自動車の排気ガスからくる汚れだと思うが、その

ような場所で勤めている者としては心配である。 

意見  国道２３号線沿いのビニールハウスで農業をしているが、５年間使え

ると言われていたビニールハウスが１年で真っ黒になった。やはり排気

ガスは相当なものだと思う。 

意見  測定していたとしても、公表して、その結果を生かさないと意味がな

い。国道なので、市は何も出来ないかもしれないが、県を通して国に働

きかけるなど何か出来るはずである。市民の健康に関わることなので検

討してほしい。 

事務局 測定結果はホームページで公表している。測定結果をどのように生か

していくかは検討する必要がある。 

議長  他に無いようですので、本件は承認としてよろしいか。 

    異議なし 

議長  それでは議題（１）「平成２８年度豊明市環境基本計画目標の検証」に

ついては、承認されました。続きまして、「平成２９年度事業計画」につ

いて説明をお願いします。 

事務局 （公共施設耐震工事が一旦終了すること、はざま公園・平地公園の整

備事業、大狭間湿地の土地購入などについて説明） 

議長  委員の皆さんの意見、質問を求める。 

意見  大狭間湿地の購入価格はどれくらいか。また、二村山の購入は進んで
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いるか。二村山も全体が市の公園になると良いと思っている。 

事務局 大狭間湿地の購入価格は手持ち資料の用意がないので分かりません。

二村山の購入については、あまり進んでいないのが現状です。 

議長  他に無いようですので、本件は承認としてよろしいか。 

    異議なし 

議長  それでは「平成２９度事業計画」については、承認されました。続き

まして、報告（１）「生ごみ分別」の経緯について説明をお願いします。 

事務局 （資料「生ごみ分別の経緯」に基づき開始時からの経緯、また、これ

までの事業実績について説明。一方で、堆肥センター事業廃止の理由が

毎年のコスト、老朽化した機器の交換費用、東部知多クリーンセンター

建て替えに伴う負担金の増大等であることを説明。なお、コンポスト補

助事業といった有機循環事業や食品ロス削減運動などごみ減量事業は今

後も継続していく。本来なら環境審議会に諮るべき案件であったにも関

わらず、事後報告になってしまったことを謝罪。） 

議長  委員の皆さんの意見、質問を求める。 

    意見なし 

議長  それでは報告（１）「生ごみ分別」の経緯については承認されました。 

    本日の議題はこれで以上です。その他について事務局よりお願いしま

す。 

事務局 今回の議事録は、会長及び副会長の確認の後、市ホームページにて一

般公開します。 

議長  了解しました。それでは、本日の審議会を終了します。 

＜ 資 料 ＞ 

・ 次第 

・ 平成２８年度豊明市環境基本計画目標の検証 

・  生ごみ分別の経緯 


